

支持巴勒斯坦的联合国成员国地位

在9月23日下周五的联合国总会期间，巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯终于摆脱傀儡的耻辱，不顾美国和以色列的威胁，将代表全体巴勒斯坦民众寻求安理会和总会承认巴勒斯坦的联合国成员国地位。在联合国的193个会员国中，已经有2/3赞同巴勒斯坦以独立的国家身份获得完全的会员资格。另外一种可能就是从目前的“观察员地位”升格为“非成员地位”，那样只需要193个国家组成的联合国大会的简单多数支持就可以获得。即使只是成为“非成员地位”（但毕竟被承认为一个国家），巴勒斯坦也可以以独立国家的身份把以色列的国家恐怖主义告上法庭，在ICJ国际法庭等机构要求以色列解除对加沙的海上封锁并开放西岸和加沙的领空。巴勒斯坦和以色列都在展开激烈的宣传战，其中的关键在于美国政府的態度。

我记得几年前参加圣何西和平与正义中心的Sharat Lin博士（他不懂中文）的讲演。他介绍自己年轻时到巴勒斯坦参与抵抗运动的经历，最后总结道：中东问题的结症在华盛顿，我们每一个在美国生活的公众都有责任迫使政府切断对以色列的援助、实现中东和平。这也是我几次参加犹太人社团活动、观察他们影响美国政治的方式的原因。我注意到自己经常是犹太人聚会的唯一非犹太人。¹

2009年2月，在奥巴马准备任命得到阿拉伯世界普遍支持的外交官Charles Freeman担任National Intelligence Council国家情报委员会主席时，在美的犹太人发起猛烈的反对运动。不明来源的人用Freeman与胡锦涛、沙特阿拉伯国王的合照，发动在美的“六·四”天安门事件“学生领袖”们也来签名。我不是“领袖”，但有当代中日关系最黑暗历史的教训，有人问我是否签名，我很失望地希望他们应该与被压迫的巴勒斯坦民众站在一起。我不了解Freeman本人，但他作为尼克松的翻译访华见过毛泽东、周恩来等，后来又担任美国驻沙特阿拉伯大使，与这些国家的头头们拍过照，不足为奇。美国政府要任命国家情报官员，与我们中国民权运动有什么关系？这个任命结果不了了之，可以看出奥巴马的无原则的机会主义。

奥巴马2009年6月4日在开罗大学的讲演倒颇有新意，在提到巴勒斯坦时说道：“巴勒斯坦人民——穆斯林和基督徒——在寻找家园的过程中历经苦难。60多年以来，他们承受了流离失所的痛苦。许多人在西岸、加沙以及邻国土地的难民营里等待着他们从不曾过上的和平与稳定的生活。他们每天忍受着由占领带来的大大小小的羞辱。所以，毋庸置疑：巴勒斯坦人民的境况是不能容忍的。”²正是他的不同于前任的外交政策使他在上任的第一年就获得诺贝尔和平奖。人们有理由对他寄予很高的期待实现美国中东政策的转换。

但是，两年多过去了，伊斯兰世界发生的革命推翻了阿里、穆巴拉克、卡札菲等独裁者，巴勒斯坦民众有理由期待变革，但他们还是处于不能容忍的境况，原因就在华盛顿。人们宽容地认为奥巴马要处理许多更急迫的伊拉克战争、阿富汗战争、全民医疗保险、世界金融危机等事务。那么，这一次，面对巴勒斯坦加入联合国的申请，在全世界绝大多数国家（包括所有阿拉伯联盟成员国）都期待、联合国秘书长潘基文也多次表示支持（说这一问题已经“拖延太久”）的情况下，奥巴马只要顺水推舟、顶住犹太人的游说压力，举手之劳就可以“成名千古”了。

¹ 例如，Jing Zhao “Watching Refuseniks”, March 8, 2009. <http://cpri.tripod.com/cpr2009/refuseniks.pdf>

² 引自赵京：“美国能实现中东政策的转换吗？”2009年7月26日。http://cpri.tripod.com/cpr2009/obama_cairo.pdf

然而，奥巴马当局非常愚蠢地强烈反对推动联合国承认巴勒斯坦国的做法，称这样做会“适得其反”（激怒以色列、美国会取消援助）。奥巴马9月12日重申，如果巴勒斯坦完全建国的议案下星期在联合国大会开幕时递交给安理会，美国将使用否决权来加以阻止。美国的态度影响了本来不反对巴勒斯坦加入联合国的欧盟。欧盟外交政策主管阿什顿说，欧盟目前没有明确的立场，即使巴勒斯坦这次没有加入联合国（实际上暗示加入不了联合国），欧盟不会“惩罚”巴勒斯坦³。看来，奥巴马最需要的是来自美国民众的呼声，帮助他拿定主意。

今天中午，我接到CBS 5 News关于美国是否应该支持巴勒斯坦加入联合国的采访电话，感谢他们这时尽到了新闻机构的职责。我除了签署网上签名⁴外，决定用传真直接给白宫奥巴马（202-456-2461）呼吁。⁵

这封“关于巴勒斯坦完全联合国资格”的传真包括以下内容：一、呼吁奥巴马改变错误立场；二、1949年11月29日联合国总会第181号决议承认以色列建国的内容还包括巴勒斯坦国的建立；三、巴勒斯坦民众自从1948年和1967年被赶出家园的难民生涯以及加沙地带的人道危机；四、联合国安理会第242和338号决议要求以色列退回到1968年以前的边界，2004年7月9日国际法庭对以色列非法占据巴勒斯坦领土的判决；五、美国在很多国际场合是唯一袒护以色列的国家；六、你的错误立场将让阿拉伯和穆斯林世界再次确认美国政策的虚伪，丧失中东和平的良机；七、我从来没有投过任何人当总统，但这一次如果你采取正确和明智的决定，我下一次将破例投你一票助你再选。

奥巴马先生，请摆脱机会主义的政客打算，让人性、人道指导你的政策选择！

[赵京，2011年9月18日，圣拉蒙]

³ Wall Street Journal. September 18, 2011.

⁴ 这个网页也有中文：<http://www.avaaz.org/cs/>

⁵ http://cpri.tripod.com/cpr2011/letter_to_obama.pdf